

### 百廿西泠共续金石之缘

# 中日文化交流书画篆刻展在瑞安开幕

本报讯(记者 林晓 王晚阳 实习生 孙雯雯)4月25日,“百廿西泠 印石同源”中日文化交流书画篆刻展在西泠印社书画篆刻院瑞安基地正式开幕。西泠印社社员代表及我市文化学者近百人出席活动。

“中日同属汉字文化圈,千年交流底蕴如薪火不灭,滋养人类文明。”开幕式上,西泠印社创始人丁辅之孙女、吴隐外孙女、日本丁鹤庐研究会会长丁如霞女士说,“钱塘丁家与瑞安孙家因藏书结缘,八千卷楼与玉海楼世代交好。”

丁如霞女士此次携55件书画篆刻作品在瑞安展出,作品涵盖日本多个艺术团体创作,展现中日艺术互鉴的独特风貌。这些展品既是中日文化交流“瑞安篇章”的历史呼应,也是对西泠“以文会友、与古为徒”精神的当代传承。西泠印社书画篆刻院院长李砚表示,艺术魅力可跨越时空阻隔,文明互鉴将消弭地域界限。

1904年,西泠印社由浙派篆刻家丁辅之、王福庵、吴隐、叶为铭等召集同人发起创建,以“保存金石、研究印学、兼及书画”为宗旨,创造出金石学在艺术方向发展的新高峰。瑞安金石学以学术为方向,文字学研究贡献巨大。孙诒让开甲骨文字研究之先河,戴家祥集当代金文研究之大成,黄绍箕、李笠、林尹等一批瑞安学者,精通金石文字学。端木家族与西泠八家,瑞安孙家、黄家、项家、林家又与西泠印社渊源深厚。



观看展览



温州市文联副主席吕为(左一)为西泠印社和日本丁鹤庐研究会赠送《孙诒让学记》。

展馆中,“古杭州郡鹤庐居士丁辅之手稿”里有丁辅之的甲骨文“游瑞安仙岩观瀑”诗等展品,可见其与瑞安的渊源。

本次活动由西泠印社学术指导,瑞安市委宣传部、瑞安市委、西泠印社书画篆刻院与日本丁鹤庐研究会联合主办,展览将持续至5月24日,期间,广大市民可近距离感受书画金石之美。

当日,省文联副主席、温州市文联党组书记、主席周新波,瑞安市人大常委会副主任张海飞出席活动。

## 瑞籍学子刘董荣获“郭沫若奖学金”

本报讯(记者 林晓)4月25日,在中国科学技术大学第十四届“郭沫若奖学金”颁奖仪式上,瑞籍学子刘董以优异成绩和突出学术表现,荣获这一被誉为“新中国第一奖学金”的殊荣。

“探索数学之美永无止境,未来我将以理性之光回应时代命题。”刘董获奖后发表感言,“郭沫若奖学金”是其学术生涯的里程碑和新起点,也是瑞安教育为他筑牢根基的体现。

据悉,“郭沫若奖学金”由中国科学技术大学首任校长郭沫若捐资设立,1980年2月25日经国务院正式批准。至今,仅1110名学子入选,获奖者以顶尖学术实力和跨领域成就备受瞩目。颁奖典礼上,该校校长常进为刘董颁发证书,其父母、家人共同见证这一荣耀时刻。

刘董现为中国科学技术大学少年班学院2021级本科生。2023年,他在学院教授的指导下,开展研究项目《联邦学习:一类对偶ADMM类算法》,聚焦人工智能与数据科学前沿,探索分布式学习的优化算法。此前,他还斩获第



十五届全国大学生数学竞赛(数学A类)一等奖,并获批国家自然科学基金资助,是同龄学子中的佼佼者。

刘董成长于瑞安,从滨江幼儿园、玉海中心小学到集云实验学校,他的每一步都深深扎根于家乡教育沃土。“瑞

安有重视教育的传统和智慧,这是孩子成长的基石。”其父刘时范作为教育工作者表示,他多年向瑞安教育名家蔡笑晚、陈钱林求教,将“培养自主学习能力”的理念融入家庭教育,助力刘董养成坚韧的学术品格。

## 揭牌不足一个月 市建筑行业纠纷调解中心获赠锦旗

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 张洵煜 郝越)近日,市建筑行业纠纷调解中心揭牌尚不足一个月,便收到当事人虞先生送来的锦旗。“以前遇到纠纷,不知道该找谁,也不知道要走多少程序。现在有了调解中心,专业的人办专业的事,问题解决得又快又好。”现场,虞先生连连点赞。

这面承载着感谢的锦旗,是市住建局与市人民法院协同推进矛盾纠纷多元化解机制的生动缩影。

时间回溯至2019年,白云公司(化名)将两个项目工程交由安安公司(化名)施工。项目竣工验收后,白云公司仅支付部分款项,剩余约850万元工程款迟迟未落实,这让安安公司负责人虞

先生伤透了脑筋,也在一定程度上影响了企业的资金周转和正常运营。

了解到这一情况后,市建筑行业纠纷调解中心专家调解员黄宗文介入调解。经过多轮协商,双方达成分期付款协议,并由法院出具裁定确认其法律效力。“大家都是建筑协会会员,在调解中心有商有量地化解矛盾,既能高效解决问题,又维护了日后的关系。”虞先生在签署协议时坦言。

据悉,市建筑行业纠纷调解中心于今年3月25日正式投入运行。针对建筑行业纠纷中周期长、主体多元、诉求复杂等突出问题,调解中心聘用12名建筑领域专业人士作为专家调解员,靠前介入建设工程纠纷化解,整合“司法+行业

协会”资源,为企业提供“一站式”解纷服务,不仅为建筑行业提供了一个全新的纠纷解决平台,更为维护行业秩序、促进社会和谐稳定发挥了积极作用。

目前,该调解中心已成功调解5起建设工程案件,涉及金额超600万元,有效维护了企业和劳动者的合法权益,为优化建筑行业营商环境提供有力保障。下一步,该中心将持续发挥行业优势,将司法服务前移,通过“预防—调解—监管”全链条工作机制,力求从源头化解建筑行业领域各类纠纷,同时,着重提升调解人员的专业素养和法治意识,通过调解案例深入剖析行业痛点,不断完善监管机制,切实为建筑行业健康发展保驾护航。

## 陈巍巍：用笔墨守护群众出行平安路

■记者 孙文静 通讯员 丁传统

他以笔为剑、以墨为锋,在公安文秘与交通安全宣传的战场上默默耕耘十余载。从派出所内勤到扫黑办“智囊”,再到交警综合室的中流砥柱,他用文字书写忠诚,用行动守护平安。深夜办公室里的键盘敲击声、与各乡镇(街道)对接沟通时的奔波身影、创新宣传形式时的专注神情,都是他十余年从警岁月的鲜活印记,他就是市公安局交警大队民警——陈巍巍。



### 笔耕不辍,精心设计“平安路”

2013年,陈巍巍投身公安工作,自此与文字结下不解之缘。工作岗位几经变动,不变的是他对文字工作的热爱与执着。深夜的办公室里,常常只有他一人对着电脑屏幕,键盘敲击声与窗外的车流声交织,奏响了他十余年从警岁月的独特乐章。

转战交警战线后,他将文字化作守护平安的利器。面对上百份材料的撰写任务,他总是不厌其烦,逐字逐句精心打磨。他的电脑文件夹中,各类材料简报多达数千份。他每天都会抽出固定时间学习交管知识、最新政策以及大

数据、人工智能等前沿知识,并致力于交通安全管理信息的收集与分析。他通过严谨的数据整理和深入的趋势分析,为上级决策提供了坚实的科学依据。

他常说:“知识就像一个蓄水池,若不持续注入活水,总有干涸的一天。我必须保持学习,与时俱进。”正是凭借这种持之以恒的学习精神,他在内部调研与简报撰写方面硕果累累,主笔撰写的简报调研超百篇,其中30余篇稿件在省级平台刊发,为交警部门文秘工作提供了有力支持。

### 奔走宣讲,努力传播“平安经”

作为交通安全的重要参与者,老年人和少年儿童因普遍缺乏安全常识、应变能力较弱,成为道路中的弱势群体。因此,陈巍巍将大量精力投入到老年人、少年儿童等重点群体的交通安全宣传教育工作中。

面对全市30万常住老年人,他主动扛起老年人交通安全信息采集与精准宣传教育重任,开展“扫盲式”精准攻坚。他频繁奔走于各乡镇(街道),与工作人员耐心对接、了解情况、协调问题。在发现偏远山区老年人交通安全工作滞后之后,他加班加点梳理老年人信息,组织乡镇网格员为老人开展专题培训。同时,针对老年人生活习惯和兴趣爱好,

他创新宣传形式,主动邀请温州鼓词代表性传承人,将交通法规、事故案例编成鼓词唱段,在社区文化礼堂、乡村戏台巡演,让传统艺术成为交通安全知识的传播载体。

在学生交通安全宣传教育方面,他积极对接教育部门,深入推进交通文明示范校园创建,并邀请优秀教师加入宣讲团,开展主题宣教课,让交通安全知识走进课堂、融入校园。

在他的努力下,老年人、少年儿童等重点群体交通安全宣传教育工作成效显著,有效增强了重点群体的交通安全意识与自我保护能力,交通事故率逐年下降。

### 推陈出新,全力吹响“平安哨”

除了承担文秘和宣教工作外,陈巍巍还负责交警融媒体中心的工作。他充分发挥自身文字优势,精心策划主题宣传,为警代言,共有百余篇新闻稿件被国家级、省级等媒体平台录用,持续提升瑞安交警传播力、影响力。

他思维活跃,善于思考,为精准把握群众喜好,深入研究新媒体传播规律与受众心理。在他的带领下,“瑞安交警”立足短视频平台宣传优势,以群众关心关注的交通安全、驾照报考注意事项等为切入点,开辟“嘿X1瑞”“警官说交通”等一系列短视频栏目,推出一系列贴近民生、紧跟热点、群众喜爱的短视频,收

获了广泛好评。

此外,他还创新推出“警花姐姐线上交通安全教育”直播课,采用互动问答式授课方式,激发了重点车辆驾驶员的积极参与热情。同时,他主动邀请学生开展“小小交警职业体验”活动,为环卫工人开展专门的交通安全宣教,精准提升群众的交通安全意识。



## 女子求职遇刷单诈骗 瑞安警方及时劝阻保住5.4万元

本报讯(记者 邵象富 通讯员 丁传统)日前,市公安局安阳派出所接到反诈中心预警信息,称辖区居民倩倩(化名)疑似遭遇电信网络诈骗。民警迅速与倩倩取得联系,得知她正携带5.4万元现金前往银行进行转账操作。

经调查,倩倩近期正在求职,4月19日她收到一封陌生邮件,声称某公司正在招聘工作人员,并附有详细的公司简介和职位信息。由于该职位描述与她的期望相符,且对方承诺薪资待遇优厚,但需要下载App进行“入职测试”。

随后,对方发来一个App下载链接,让倩倩按要求完成刷单返利任务,想找工作的倩倩一一照做。在完成了几笔小额刷单任务并

成功提现后,倩倩放松警惕,逐步加大投资金额。当她完成一笔9980元的任务时发现无法提现,骗子又以“连单任务”为由要求她继续转账5.4万元。就在倩倩准备前往银行时,民警及时劝阻。

警方提醒:求职过程中要提高警惕,不轻信“高薪”“专业不限”等招聘信息,慎重对待要求安装不明App或进行线上测试的面试环节,遇到需要线下转账、汇款的情况,及时拨打96110报警。



### 公益广告

强聚合 强品质 强经济 强功能 强循环 强文化

瑞安市委宣传部 瑞安融媒体中心 瑞安精神文明建设指导中心